

## મુખ્યમંત્રીના કાફલાને સામાન્ય વાહનચાલકો જેવો જ ગણવાનો નિર્ણય આવકારદાયક

ગાંધીનગર, તા. ૧૭  
ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી વિજયભાઈ રૂપાણી દ્વારા ટ્રાફિકમાં સીએમ કાફલાને પણ સામાન્ય વાહનચાલકોની જેમ જ ગણી અન્ય નાગરિકો પરેશાનીનો ભોગ ના બને તેવો નિર્ણય જાહેર કરવામાં આવ્યો તેને સર્વત્ર આવકાર મળી રહ્યો છે.

જો ટ્રાફિક સિગ્નલ બંધ હોય તો સીએમ કોન્વીય પણ સામાન્ય વાહનચાલકની જેમ થોભી જશે અને અન્ય વાહનચાલકોને મુખ્યમંત્રીના કાફલાને પસાર થવા માટે અટકાવવામાં નહીં આવે તેવો નિર્ણય કરી વિજયભાઈ રૂપાણીએ સાચા અર્થમાં 'કોમન મેન' હોવાનું ઉદાહરણ પુરું પાડ્યું છે.

ગાંધીનગરના નિવૃત્ત સરકારી અધિકારી વિરાભાઈ પટેલના મતે અગાઉ મુખ્યમંત્રીનો કાફલો પસાર થતો ત્યારે ભાજપ પ્રત્યે નકારાત્મક વલણ ધરાવતા પોલીસ અધિકારીઓ અને કર્મીઓ દ્વારા મોટું સ્વરૂપ આપી આદેશ ના હોવા છતાં ૧૦૮ જેવી એમ્બ્યુલન્સ કે ખિલખિલાટ સેવાઓને પણ રોકી પ્રજામાં સાશકો પ્રત્યે દેષ ઉભો થાય તેવા બદ ઈરાદાથી સામાન્ય પ્રજાને વધુ પડતી હેરાન કરવામાં આવતી હતી.

હવે મુખ્યમંત્રી વિજયભાઈ રૂપાણીનો આ નિર્ણય ખુબ જ સરાહનીય છે અને જેના કારણે તેઓ સાચા અર્થમાં કોમન મેન હોવાની તેમણે ઝાંખી કરાવી છે.



### સે-૩/સી કલ્ચરલ સ્કવેરમાં નવરાત બાદ શરદોત્સવની પણ શાનદાર ઉજવણી

સે-૩ સી કલ્ચરલ સ્કવેર દ્વારા નવરાત મહાત્સવ બાદ શરદપુર્ણિમાની પણ શાનદાર ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. શરદોત્સવની ઉજવણી નિમિત્તે રાસ ગરબા ઉપરાંત વિવિધ સાંસ્કૃતિક નૃત્યો અને નાટક સહીતની કૃતિઓ રજૂ કરવામાં આવી હતી. નાના ભુલકાઓ દ્વારા સ્વચ્છતાનો સંદેશ આપતુ નાટક રજૂ કરાયું હતું. સે-૩ સી ના કલ્ચરલ સ્કવેરે શેરી ગરબામાં પણ સમગ્ર શહેરમાં બીજો ક્રમ હાંસલ કર્યો છે. જ્યારે બેઠા ગરબા સ્પર્ધામાં પણ પ્રથમ ક્રમ મેળવ્યો છે. સે-૩ સી કલ્ચરલ સ્કવેર દ્વારા નવરાત પર્વો ઉજવણી અનોખી રીતે કરવામાં આવી હતી. નવરાત દરમિયાન પણ માતાજીની પુજા અર્ચના સાથે બાલા પુજન તેમજ બટુક પુજનનો કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યો હતો. કલાત્મક રંગોળીનું પણ નિર્માણ કરાયું હતું. જ્યારે નવરાત બાદ શરદોત્સવની પણ શાનદાર ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. કલ્ચરલ સ્કવેરના પ્રમુખ વિષ્ણુભાઈ પટેલ વાસુદેવ અજબાણી રામભાઈ પટેલ તેમજ જયંત દેસાઈના માર્ગદર્શન હેઠળ ચોકમાં શરદોત્સવની ઉજવણી અન્ય રાસ ગરબા, વિવિધ સાંસ્કૃતિક નૃત્યો તેમજ નાટક સહીતના રંગારંગ કાર્યક્રમો યોજાયા હતા. આ દરમિયાન નેસર્ગી જોષીએ સંસ્કૃતમાં ગીત રજૂ કરી સૌ કોઈના દિલ જીતી લીધા હતા. બાળકો દ્વારા રજૂ થતા રંગારંગ કાર્યક્રમને સૌએ મનભરીને માંણ્યો હતો. નાના ભુલકાઓએ નાટક થકી આમ નાગરિકોને સ્વચ્છતાના મુદ્દે જાગૃત કરવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો. આ દરમિયાન બેઠા ગરબામાં શહેરમાં પ્રથમ ક્રમ મેળવનાર કલ્ચરલ સ્કવેરની બહેનોએ પણ ગરબો રજૂ કર્યો હતો. શેરી ગરબામાં પણ સે-૩ સી એ બીજો ક્રમ પ્રાપ્ત કર્યો છે. શરદોત્સવની ઉજવણી અન્યથા વધુ નિવૃત્ત થતા બે વ્યક્તિઓનું સન્માન પણ કરવામાં આવ્યું હતું. જ્યારે ૬૫ વર્ષથી વધુ વયના વડીલોનું પણ સન્માન કરાયું હતું. સે-૩ સી ના કલ્ચરલ સ્કવેરમાં નવરાત તેમજ શરદોત્સવની પારિવારિક ઉજવણીમાં ભક્તિ વંદના સાથે કલા સંસ્કૃતિનો અનોખો સમન્વય જોવા મળ્યો હતો.

## આજે ગૂજરાત વિદ્યાપીઠનો પદવીદાન સમારંભ યોજાશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૭  
ગૂજરાત વિદ્યાપીઠની ઉજ્જવળ પરંપરાના ભાગરૂપે વિદ્યાપીઠના સ્થાપના દિને આવાતીકાલે તા. ૧૮મી ઓક્ટોબરના રોજ પદવીદાન સમારંભનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. ગૂજરાત વિદ્યાપીઠના પ્રાણજીવન



સંકુલમાં આ પદવીદાન સમારંભ યોજાશે. પ્રાણજીવન સંકુલનો પ્રારંભ મહાત્મા ગાંધીજીએ કર્યો હતો. વિદ્યાપીઠની સ્થાપનાના મૂળમાં જ ગાંધીજી અને ગાંધી વિચારસરણી રહેલાં છે અને આજે આટલાં વર્ષો બાદ પણ એ વાતાવરણ હજી અકબંધ છે. ગૂજરાત વિદ્યાપીઠના પદવીદાન સમારંભમાં આ વખતે જાણીતા ઇતિહાસકાર અને સાહિત્ય અકાદમી પુરસ્કૃત લેખક રામચંદ્ર ગુપ્તા વિશેષ ઉપસ્થિત રહેશે. વર્તમાન

કુલપતિ ઈલાબેન ભટ્ટ, કુલનાયક અનામિકભાઈ શાહ, કુલસચિવ રાજેન્દ્રભાઈ ખીમાણી ઉપરાંત ટ્રસ્ટીપંડિતના સભ્યો પણ ઉપસ્થિત રહેશે. ગયા વર્ષે આ પદવીદાન સમારંભમાં રાષ્ટ્રપતિ પ્રણવ મુખર્જી ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. એ પૂર્વે પણ જ્ઞાની જેલસિંહ, શંકરદાસ શર્મા ઉપરાંત અનેક કર્મશીલો, લેખકો - યુ. આર. અનંતમૂર્તિ, ચંદ્રશેખર ધર્માધિકારી, વિનાયક સેન, ઉમાશંકર જોષી વગેરે મહાનુભાવો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. ગૂજરાત વિદ્યાપીઠના એક એકમ સાદરા ખાતે યોજાયેલા પદવીદાન સમારંભમાં જ્ઞાનપીઠ પુરસ્કૃત ગુજરાતી સર્જક ઉમાશંકર જોષી ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. ગૂજરાત વિદ્યાપીઠના કુલપતિઓનો ઇતિહાસ પણ

ઉજ્જવળ છે. દેશની કદાચ આ એકમાત્ર વિદ્યાપીઠ હશે કે જેના કુલપતિ મહાત્મા ગાંધીજી હતા. સરદાર પટેલ, રાજેન્દ્ર પ્રસાદ, મોરારજી દેસાઈથી માંડીને નારાયણ દેસાઈ જેવા મહાનુભાવો અને હાલ ઈલાબેન ભટ્ટ કુલપતિ તરીકે કાર્યરત છે. ગૂજરાત વિદ્યાપીઠનો પદવીદાન સમારંભ એની સાદગી અને શિસ્તબદ્ધ વાતાવરણને કારણે પણ અન્ય વિદ્યાપીઠો, યુનિવર્સિટીઓથી અલગ પડે છે. જે વિદ્યાર્થી પદવી ગ્રહણ કરવા માંગતો હોય એણે ફરજિયાત શ્વેત વસ્ત્રોમાં હાજર રહેવું પડે છે. વિદ્યાર્થી હાજર ન હોય તો એને પદવી મળતી નથી. શિસ્તબદ્ધ રીતે કુલપતિના હસ્તે વિદ્યાર્થીઓને પદવી એનાયત કરવામાં આવે છે. પદવીદાન સમારંભની શરૂઆતમાં જ સર્વધર્મ પ્રાર્થના દ્વારા એક જુદું જ વાતાવરણ નિર્માણ થતું હોય છે. પદવી ગ્રહણ કરનાર વિદ્યાર્થીઓએ દીક્ષા રૂપે કુલપતિને પોતે કાંતેલી સૂતરની આંટી અર્પણ કરવાની હોય છે. કુલનાયક સમગ્ર વર્ષની પ્રવૃત્તિનો ચિતાર રજૂ કરે છે અને મુખ્ય અધિકારી વિદ્વાતપૂર્ણ પ્રવચન આપે છે. આ સમગ્ર કાર્યક્રમ સમયબદ્ધ, શિસ્તબદ્ધ અને શુચિતાપૂર્ણ વાતાવરણમાં સંપન્ન થતો હોય છે.

### રિવરફ્રન્ટ : સાયકલીંગની પ્રવાસીઓએ મજા માણી

અમદાવાદ, તા. ૧૭  
શહેરની સાબરમતી નદી પર રિવરફ્રન્ટ ખાતે સરદારભિજ ખાતે સાયકલીંગના શોખીનો માટે શરૂ કરવામાં આવેલા પાર્કિંગ ટો પ્રોજેક્ટમાં અત્યારસુધીમાં ૫૪૦૦ લોકોએ સાયકલીંગની મજા માણી છે. આ ઉપરાંત હવે રિવરફ્રન્ટ પાર્ક સુભાષભિજ ખાતે પણ સાયકલ શેરીંગ શરૂ કરવામાં આવ્યું છે. આ અંગે રિવરફ્રન્ટના નરેશ રાજપૂતે એક વાતચીતમાં કહ્યું છે કે, સાયકલીંગ માટે પાર્કિંગ પ્રોજેક્ટ સરદારભિજ ખાતે શરૂ કરવામાં આવ્યો હતો. જ્યાં આજે રોજના ૧૨૦થી વધુ શહેરીજનો સાયકલીંગનો લાભ લઈ રહ્યા છે. આ સ્થળે અત્યારસુધીમાં પહેલી સપ્ટેમ્બરથી ૫૪૦૦ લોકોએ સાયકલીંગનો લાભ લીધો છે. શહેરીજનોની માગણી હતી કે, રિવરફ્રન્ટ પાર્ક, સુભાષભિજ ખાતે ૧૧મી ઓક્ટોબરથી સાયકલ શેરીંગ શરૂ કરવામાં આવ્યું છે. જ્યાં ૪૦ લોકો લાભ લઈ રહ્યા છે. રિવરફ્રન્ટ તરફથી ૧૫ મિનીટના ૧૫ રૂપિયાના દરથી સાયકલ શેરીંગ શરૂ કરવામાં આવ્યું છે.

## જિલ્લા પંચાયત કચેરીને ટોબેકો ફી ઝોન બનાવવાનો નવો લક્ષ્યાંક આપતા જિલ્લા વિકાસ અધિકારી

ગાંધીનગર, તા. ૧૭  
ગાંધીનગર જિલ્લા પંચાયત કચેરીને ટોબેકો ફી ઝોન તરીકે ઓળખાવવાનો નવો લક્ષ્યાંક આજે જિલ્લા વિકાસ અધિકારી દેવાંગ દેસાઈએ શાખાધિકારીઓની બેઠકમાં આપ્યો હતો.

તેમણે જણાવ્યું હતું કે દરેક શાખામાં આ મુદ્દે અતિ ગંભીરતાથી કામગીરી થાય તે જરૂરી છે. તેમણે જણાવ્યું કે પ્રથમ પંદર દિવસ સુધી તમામને તમાકુ સાથે ઓફિસમાં આવવું નહિ તેવી વિનંતી કરવી અને ત્યાર બાદ કર્મચારી અધિકારીઓના ખિસ્સાની ચકાસણી કરી તે હશે તો તે જમ કરવામાં આવશે.

જિલ્લા વિકાસ અધિકારીએ આજની આ બેઠકમાં આરોગ્ય વિષયક સેવાઓને લઈ પણ ચિંતા વ્યક્ત કરી હતી. તેમણે જણાવ્યું કે ડેન્ગ્યુ-મેલેરિયાના કેસો જે રીતે મળી રહ્યા છે તે જોતાં કર્મચારીઓ તેમના આરોગ્ય માટે સચેત બને અને

કાળજી રાખે એટલું જ નહિ તાવ જણાવ્યું હોય તો તાત્કાલિક લોહીના નમુના આપી તપાસ કરાવવી.

જિલ્લા વિકાસ અધિકારીએ દરેક ગામ દીઠ દિવ્યાંગ વ્યક્તિઓની અલગથી યાદી તૈયાર કરવા માટેની સૂચનાઓ આપી આ દિવ્યાંગોને તાત્કાલિક પ્રમાણપત્ર આપવાની કામગીરી પણ ઝુંબેશરૂપે હાથ ધરવા જણાવ્યું હતું. આ માટે ખાસ કેમ્પો યોજવાને લઈ પણ તેમણે વિશેષ ભાર મુક્યો હતો. કર્મચારીઓના પેશન કેસોનો સમયસર નિકાલ થાય તે જોવા, વેબસાઈટના અપડેટશન માટે પણ તેમણે તાકીદ કરી હતી.

શાખાધિકારીઓની આજની બેઠકમાં સ્વચ્છતા અંગે તેમણે વિશેષ

આગ્રહ કરી જણાવ્યું હતું કે પંચાયત હસ્તકની તમામ કચેરીઓ સ્વચ્છ હોવી જોઈએ તેમજ રેકર્ડ વર્ગીકરણ કરી અને વધારાની ફાઈલો રેકર્ડ રૂમમાં મુકવામાં આવે તેવો આગ્રહ કર્યો હતો. તેમણે જણાવ્યું હતું કે

સ્વચ્છતા વિશે સંપૂર્ણ ધ્યાન તમામ કચેરીઓ કેન્દ્રીત કરે તે જરૂરી છે. પંચાયત સંકુલમાં પણ પાર્કિંગથી લઈ તમામ સ્થાનો પર સ્વચ્છતા જળવાય તે એટલું જ જરૂરી છે.

તેમણે પાર્કિંગની સમસ્યાને હળવી કરવા માટે લેવાયેલા પગલાંઓમાં સૌના સહકારની વાત કરતાં જણાવ્યું હતું કે દરેક શાખાઓની ગાડીના નંબર જે લખાયા છે ત્યાં જ પાર્ક કરવાને

આગ્રહ રાખે. પાર્કિંગ એ કોઈ સમસ્યા નથી પણ આડેધડ પાર્કિંગ નહિ નિયત બદ્ધ પાર્કિંગમાં વાહનો મુકાય તે જરૂરી છે. આનાથી કચેરીની સુંદરતા પણ દેખાશે તેમજ કોઈ પણ પ્રકારની સમસ્યાનો સામનો કરવો પડશે નહિ.

જિલ્લા વિકાસ અધિકારીએ તમામ આંગણવાડી કેન્દ્રોને શોધાલયની સુવિધાથી સંકળી લેવા માટે પણ આગ્રહ કર્યો હતો. આ ઉપરાંત શાળા કક્ષાએ પોરાશોધક સ્પર્ધાઓનું આયોજન કરી રોગચાળા અંગે જન જાગૃતિ અભિયાનમાં બાળકો અને શિક્ષકો પણ સક્રિય સહયોગ આપે તે જરૂરી હોવા પર ભાર મુક્યો હતો. જિલ્લા પંચાયતની સામાન્ય સભા અગાઉ આજે યોજાયેલ શાખાધિકારીઓની બેઠકને હળવી કરવા માટે લેવાયેલા પગલાંઓમાં સૌના સહકારની વાત કરતાં જણાવ્યું હતું કે દરેક શાખાઓની ગાડીના નંબર જે લખાયા છે ત્યાં જ પાર્ક કરવાને

### કંપની સમાચાર

#### મિલ્ટન દ્વારા દુનિયાનું સૌપ્રથમ સ્ટીલ ઈનર સાથેનું માઈકોવેવેબલ ઈન્સ્યુલેટેડ કેસરોલ માઈકોવાવ લોન્ચ કર્યું

ભારતમાં અવ્વલ હાઉસ-વેર બ્રાન્ડ મિલ્ટન દ્વારા તેનું નવાની ન્યૂપૂર્ણ માઈકોવાવ કેસરોલ રજૂ કરવામાં આવ્યું છે. સ્ટીલ ઈનર સાથે દુનિયાનું આ પ્રથમ માઈકોવેવેબલ ઈન્સ્યુલેટેડ કેસરોલ છે. માઈકોવેવ સુરક્ષિત તરીકેની તેની અજોડ વિશિષ્ટતા આ કેસરોલમાં ફક્ત ૪ મિનિટમાં ખાવાનું ફરીથી ગરમ કરવામાં મદદ કરે છે અને તેને ૪ કલાક સુધી ગરમ રાખે છે. આટલું જ નહીં, સ્ટીલ ઈનર સાથેનું આ પ્રથમ ડિશવોશર સુરક્ષિત ઈન્સ્યુલેટેડ કેસરોલ છે. તેની સંપૂર્ણ સીલ બોડીમાં કોઈ પોલાણ નથી, જેને લીધે પાણી ઈન્સ્યુલેટેડ પાર્ટસની અંદર જતું નથી અને કેસરોલ સ્વચ્છ રહે છે.

મિલ્ટનનું માઈકોવાવ સર્વિસ, ડાઈનિંગ અને કલીનિંગ દરમિયાન મહત્તમ સુવિધાનો ઉમેરો કરવા માટે છે. અને તેની અજોડ વિશિષ્ટતા કેસરોલ શ્રેણીમાં તેને અવ્વલ પ્રોડક્ટ બનાવે છે. કેસરોલેસ એટલે પર્સની માત્ર વધુ એક કટલેરી તરીકે જોવામાં આવે છે એવા આપણા દેશમાં માઈકોવાવ જેવી પ્રોજેક્ટ તાજગીપૂર્ણ અનુભવ હોઈ તે રોમાંચક રીતે અનોખા તરી આવે છે અને જૂની ઘરેડ તોડી નાખે છે. તો આ દિવાળીમાં તમારા વહાલાજાને અને પોતાને ઉત્કૃષ્ટતાથી પર માઈકોવાવ ભેટ આપીને ચક્રિત કરો, જે આજે બજારમાં જોવા મળતા અન્ય કશા પણ કરતા બહેતર છે.

#### જેબીએસ એકેડેમી દ્વારા રોજગારપાત્રતા ધરાવતા શિક્ષણ અંગે પરિસંવાદ

વર્ષ ૨૦૨૦ સુધીમાં ભારત દુનિયાના સૌથી વધુ યુવાનો ધરાવતા દેશોમાં સમાવેશ પામશે અને નવી પેઢી માટે રોજગારી પુરી પાડવાનો વ્યાપ વધારવાની જરૂર પડશે. જેબીએસ એકેડેમીએ એમ્પ્લોયેબલ ઈન્સ્યુલેટેડ પ્રોજેક્ટ એન્ડ ચેલેન્જ-૨૦૨૦ વિષય સેમિનારનું આયોજન કર્યું હતું. આ સેમિનાર શહેરની એક હોટલમાં યોજાયું હતો. આ સેમિનારનો ઉદ્દેશ એવી શિક્ષણ વ્યવસ્થા વિકસાવવાનો હતો કે જેના દ્વારા ઉદ્યોગની જરૂરિયાત મુજબ વ્યક્તિઓને કેળવણી અને તાલીમ આપી શકાય.

શ્રોતાઓને સંબોધન કરતા સમીર જે. શાહે જણાવ્યું હતું કે 'ઉચ્ચ શિક્ષણની ગુણવત્તાનું માપ તેના દ્વારા કેટલી સંખ્યામાં રોજગારી ઉભી થઈ શકે છે તેને આધારે નીકળી શકે છે. આ એક પ્રેક્ટીકલ કાર્યક્રમ અને પ્રારમ્ભ બેઠકનું આયોજન વિદ્યાર્થીઓમાં જ્ઞાનના આદાન-પ્રદાનના વિવિધ સાધનો મારફતે રોજગાર પાત્રતાને સહયોગ પૂરો પાડવા માટે કરાયું છે. બદલાતા અર્થતંત્રની સાથે સાથે એવા ઉમેદવારો તૈયાર કરવાનું આવશ્યક બન્યું છે. તેમણે વધુમાં જણાવ્યું હતું કે 'યુનિવર્સિટીનું શિક્ષણ જોબ માર્કેટની માંગ માટે પુરતું નથી, પણ વિશેષ જ્ઞાન સાથેની ડીગ્રી દ્વારા નજીકના ભવિષ્યમાં નોકરીની બહેતર તકની ખાત્રી મળી શકશે. આ કારણે દેશમાં વર્તમાન સમયમાં ઉચ્ચ શિક્ષણની પદ્ધતિ અંગે ધ્યાન આપવાનું ખૂબ જ મહત્વનું બની રહે છે.'

### આડોડાઈ

ચિંતાની વાત નથી. ભારત માટે આ નિરાશાજનક બાબત રહી હતી કે, આંતકવાદી સંગઠનો ઈસ્લામિક સ્ટેટ અને અન્યોનો ઉલ્લેખ થયો હતો. બ્રિક્સના અન્ય ચાર દેશોએ કઠોર શબ્દોમાં ઉરી તાસવાતી હુમલાની ટિકા કરી હતી. સરહદપારથી આંતકવાદનો ઉલ્લેખ આમા કરાયો ન હતો. બ્રિક્સ સંમેલનના અંતે જારી ઘોષણાપત્રમાં તમામ લોકો ભારતની સાથે દેખાયા હતા પરંતુ ચીનનું દુવિધાભર્યું વલણ યથાવત રહ્યું હતું. અમરસિંહાએ કબૂલાત કરી હતી કે, ગોવા ઘોષણાપત્રમાં સરહદપારથી આંતકવાદી હુમલા, જેશે મોહમ્મદ જેવા તાસવાદી સંગઠનોને સામેલ કરવામાં સહમતિ થઈ ન હતી. કારણ કે, દક્ષિણ આફ્રિકા અને બ્રાઝિલ જેવા દેશો આ તાસવાદનો સામનો કરી રહ્યા નથી.

### ભાજપમાં બેડાશે

ભાજપના પ્રયાસો ચાલી રહ્યા છે. રીટા બહુગુણાના હેવાલથી ભારે રાજકીય ગરમી જામી છે. રિટા બહુગુણા જોશી ઉત્તર પ્રદેશની મહિલા કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ તરીકે રહી ચુક્યા છે. રિટા બહુગુણા ચૂંટણી પહેલા પાર્ટી છોડી દેવા માટે બે કારણો જવાબદાર ગણવામાં આવે છે. બીજા બાજુ એમ પણ માનવામાં આવે છે કે કોંગ્રેસ હાઈકમાન્ડ વચ્ચે વિશ્વાસ સંકટની સ્થિતિ સર્જાયેલી છે. ઉત્તર પ્રદેશમાં પ્રચાર માટેની જવાબદારી રાહુલ ગાંધીએ સંભાળી છે. રાજ બબ્બરને ઉત્તરપ્રદેશની જવાબદારી સોંપવામાં આવેલી છે જેથી બહુગુણા ખુબ જ નારાજ છે. ભાજપે બહુજન સમાજ પાર્ટી અને અન્ય પાર્ટીઓના અસંતુષ્ટ નેતાઓને પણ પોતાની તરફેણમાં કરીને ચૂંટણી પહેલા આ મોટા પક્ષોને મોટો ફટકો આપવાની તૈયારી છે. ચૂંટણી નજીક પહોંચે ત્યા સુધી અલગ અલગ પાર્ટીના મોટા નેતાઓને ભાજપની તરફેણમાં કરી શકાય તે પ્રકારથી માહોલ સર્જવાના પ્રયાસ થઈ રહ્યા છે. વિરોધ પક્ષોના મનોબળને તોડવાની વ્યૂહરચના તરીકે પણ આને ગણવામાં આવે છે.

### સંપૂર્ણ સમર્થન

હતી જ્યારે પ્રમુખ ટેમેરે કહ્યું હતું કે, આંતકવાદ સામે લડવાના ભારતના પ્રયાસોને પણ બ્રાઝિલ ટેકો આપે છે. બ્રાઝિલ તરફથી મળેલા આ સમર્થનથી ભારતને ખુબ મોટો ફાયદો થઈ ગયો છે. કારણ કે, ભારત હાલમાં સર્જિકલ હુમલાને લઈને વિશ્વાન દેશોને સાથે લાવવાના પ્રયાસમાં છે. બ્રાઝિલ તરફથી ખાતરી મળ્યા બાદ મોટીએ કહ્યું હતું કે, એનએસજી મેમ્બરશીપને લઈને ભારતની ઈચ્છાઓને સમજવા માટે અમે બ્રાઝિલનો આભાર માનીએ છીએ. આંતકવાદ સામેની લડાઈમાં બ્રાઝિલનો સાથ મળ્યા બાદ મોટીએ કહ્યું હતું કે, આંતકવાદના મુદ્દે ભારતને ટેકો આપવા બદલ બ્રાઝિલનો અમે આભાર માનીએ છીએ. અમે આ બાબતને લઈને એક મત છીએ કે સમગ્ર દુનિયાને કોઈપણ ભેદભાવ વગર સાથે મળીને આંતકવાદ સામે લડત ચલાવવી પડશે. આ અગાઉ બ્રાઝિલના પ્રમુખ ટેમેરેનું સ્વાગત કરતા મોટીએ કહ્યું હતું કે, બ્રાઝિલ ભારતના ખુબ જ મહત્વપૂર્ણ આર્થિક ભાગીદાર તરીકે છે.

### ફટાકડાની કિંમતમાં

ગેરમાર્ગે દોરી રહ્યા છે. આવી સ્થિતિમાં ફટાકડાના મામલે ગ્રાહકો સાથે છેતરપિંડી કરવામાં આવી રહી છે. મોટી કંપનીઓ દ્વારા માંગ કરવામાં આવી છે કે સરકાર કોસ્ટ અને સેલિંગ પ્રાર્થજના બદલે એમઆરપી પર ટેક્સ લાગુ કરે જેથી પરિસ્થિતીનો લાભ લઈને નફો મેળવી રહેલા લોકો પર બ્રેક મુકી શકાય અને સામાન્ય લોકોને છેતરપિંડીથી બચાવી શકાય. આ વર્ષે ચાર્નીંગ ફટાકડાની બોલબાલા પહેલાથી જ દેખાઈ રહી છે. જેના કારણે સ્થાનિક કંપનીઓને ફટકો પડી રહ્યો છે. સસ્તા ચાર્નીંગ ફટાકડાના કારણે સ્થાનિક ફટાકડા ઈન્ડસ્ટ્રીઝ સામે કેટલાક પડકારો હતા. હાલમાં ચાર્નીંગ ફટાકડા પર લાલ આંખ કરવામાં આવ્યા બાદ બજારમાં સ્થાનિક ફટાકડા વધારે પ્રમાણમાં દેખાઈ રહ્યા છે. મોટા ભાગના ફટાકડા તમિળનાડુમાં શિવકાશી આધારિત કંપનીઓના છે. ફટાકડાના સંગઠિત બજારમાં સૌથી વધારે હિસ્સેદારી ધરાવનાર કાલીશ્રી ફાયર વર્ક્સના એમડીએ કહ્યું છે કે કોઈ ફટાકડા પૈકની કિંમત જો ૨૦ રૂપિયા છે તો નાના યુનિટો અથવા તો ટ્રેડરના કહેવાથી ૩૫૦ રૂપિયા અથવા તો ૪૦૦ રૂપિયા પ્રિન્ટ કરી દેવામાં આવે છે. શરૂઆતમાં ટ્રેડર ગ્રાહકોને ૭૦ ટકા સુધી ડિસ્કાઉન્ટ ઓફર્સ કરે છે. હકીકતમાં તેના પર લખવામાં આવેલા રેટ પર પણ તેઓ કેટલીક વખત તો પાંચ ગણો નફો મેળવી લે છે. ફટાકડાની ખરીદી હવે ધુમ શરૂ થઈ છે ત્યારે ફરિયાદો પણ ઉઠવા લાગી ગઈ છે.

### ચાવી આપી

જેના થકી આજે લોકોનો આવન-જાવનનો સમય તથા ઈંધણની બચત થશે છે. રાજયનું પાટનગર આજે શિક્ષણનું હબ બની રહ્યું છે. રાજય સરકારે લાભાર્થીઓના હાથમાં મકાનના ફોર્મ નહિ પણ મકાનની ચાવીઓ આપીને ધરના ધરનું સ્વપ્ન સાકાર કરી રહી છે.

ગુડાના ચેરમેન આશિષભાઈ દવે જણાવ્યું હતું કે, મુખ્ય મંત્રી વિજયભાઈ રૂપાણીના નેતૃત્વવાળી સરકાર પારદર્શક, સંવેદનશીલ, નિર્ણાયક અને પ્રગતિશીલ સરકારના ચાર આધાર સ્તંભ છે. રાજય સરકાર દ્વારા સમગ્ર રાજયના લોઅર અને મધ્યમ કક્ષાના પરિવારનું ધરનું સ્વપ્ન પૂર્ણ કરવા અને ધર વિહોણા પરિવારોને સ્વાભિમાન મળી રહે તેવા ઉમદા આશયથી મુખ્ય મંત્રી ગૃહ આવાસ યોજના જેવી અન્ય આવાસ યોજના અંતર્ગત અનેક આવાસ બનાવવામાં આવ્યા છે. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે, આ યોજનાનું ખાતમુસ્તુત ગુડાના પૂર્વ અધ્યક્ષ અશોકભાઈ ભાવસારના કાર્યકાળમાં કરાયું હતું.

આ પ્રસંગે ગુજરાત વિધાનસભાના ઉપાધ્યાક્ષ શંભુજી ઠાકોર, ધારાસભ્ય અશોકભાઈ પટેલ, મેયર પ્રવિણભાઈ પટેલ, પૂર્વ સહકાર મંત્રી વાડીભાઈ પટેલ, કમિશનર ડી.એન. મોદી, ગુડાના મુખ્ય કારોબારી અધિકારી અશોક શર્મા, ગુડાના અધિક કલેક્ટર ભાવિન પંડ્યા સહિત મોટી સંખ્યામાં લાભાર્થીઓ ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં.

### અદભ પલાંઠી...

દિગ્દર્શક સફળ રહ્યાં છે. 'વીરભૂમિ' નાટક વિશે ગુજરાતના પનોતા અભિનેતા સ્વ. ઉપેન્દ્ર ત્રિવેદી કહે છે કે : "નાટયલેખક સ્વયં મંજાણેલ

### અભિનેતા હોઈ તપ્તાને ધ્યાનમાં રાખી દેશરચના અને સંવાદોમાં લાઘવ આણી શક્યા છે.

ઉદાહરણ તરીકે બ્રિટીશ કોજમાં જોડાઈ પોતાનો પ્રતિશોધ લેનાર સુરજી સુબેદાર સામે નફરત બતાવવા માટે ભીલ આગેવાન 'જીવા કુશક' એક જ વાક્યમાં ઘેરો ઘા કરી જાય છે, તે કહે છે : સાલે, કાલે અંગ્રેજ, હા...ક... થૂ..."

આત્મ સમર્પણ કરતી વખતે મોતિલાલ વાણિયો બે શબ્દો વચ્ચેની જગ્યામાં ઘણું કહી જાય છે. તે કહે છે : 'ટોળાને કાબુમાં રાખવું એ દરેક વાણિયાનું જઈું નથી હોતું.' આમ કહીને ગાંધીજીના અહિંસક સત્યાગ્રહનો મહિમા સ્વીકારે છે. વાતાં વેગને અસ્ખલિત રાખવા બે દેશ્યો વચ્ચે અનુસંધાન જાળવી રાખવા સૂત્રધાર તરીકે મનોરમુખીને મૂકીને લેખકે વિશાળ ફલકને તપ્તાની સમય મર્યાદામાં સમાવી લીધો છે. ગુજરાતી તપ્તા અને ફિલ્મના લોકલાડીલા કલાકાર ઉપેન્દ્ર ત્રિવેદી ઉમેરીને કહે છે કે "લેખક અરવિંદ પંડ્યાની સૂઝને સલામ, રંગભૂમિ પર 'વીરભૂમિ' નાટકના અવતરણને હું બા અદભ-બામુલાયજા આવકારું છું."

ગુજરાત સરકારે પાલ-દંઢવાવ હત્યાકાંડના સ્થળે 'શહીદ સ્મારક' બનાવી શહીદોને શ્રધ્ધાંજલિ આપી અને છે. તેના કારણે ઇતિહાસકારોને હવે નોંધ લેવાની ફરજ પડી છે.

દેશની આઝાદી માટે ભારસો આદિવાસીઓએ હસતાં મુખે આપેલી કુરબાનીને સમગ્ર દેશ વર્ષો સુધી યાદ રાખશે."

### મિસરી :

"INT મુંબઈ તરફથી શ્રેષ્ઠ કલાકાર માટે તથા ગુજરાત સાહિત્ય પરિષદ તરફથી તૃતીય ઈનામ આ કૃતિને પ્રાપ્ત થયેલ છે. તકાલિન મુખ્યમંત્રી શ્રી નરેન્દ્ર મોદીએ આ નાટક નિહાળેલું અને પરિષદના જ્ઞાનસત્રમાં યો